

# 寇全安在白河调研督导硫铁矿区环境治理修复和汉江流域水环境保护工作

本报讯(记者 翟本荣)7月6日,副市长寇全安带领市政府办、市生态环境局、市自然资源局、市水利局负责同志赴白河县调研督导硫铁矿区环境治理修复和汉江流域水环境保护工作,并召开专题办公会议。

在茅坪镇彭家村黑虎垭矿点、黑沟、小白石河等地,寇全安详细了解矿区环境治理修复和水环境保护情况,要求白河县要坚持应急处置和系统治理并重,全面排查,逐条梳理,加快整改,以积极的整改成效增强群众对生态环境的获得感和幸福感。

在卡子镇凤凰村十沟矿点、厚子河、里端沟环保综合治理工程(一期)等地,寇全安认真查看了“封堵矿洞+安全填埋+渗滤液收集处理”工艺运行以及矿山修复、污染防治等情况,要求白河

县要及时评估总结已完成的生态环境治理项目,加快推进在建项目建设进度,启动完善县域硫铁矿环境治理修复规划编制,综合施策、标本兼治,确保成效。

在听取白河县和相关部门汇报后,寇全安指出,各级各有关部门要进一步提高政治站位,认真贯彻好习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,对国之大者要心中有数,坚决履行好南水北调中线工程水源地保护的政治责任,在前期治理的基础上,突出精准治污、科学治污、依法治污,开展定向帮扶,加强综合执法,加大项目争取和投入力度,推进矿区环境治理修复和汉江流域干支流生态环境综合治理深入开展,坚决打赢污染防治攻坚战,确保一泓清水永续北上。

# 全市司法系统开展矛盾纠纷大排查大化解百日行动

本报讯(通讯员 龚波)近日,市司法局以人民群众满意为标准,按照“提振主业树形象,定纷止争保稳定”的要求,安排部署为期3个月的矛盾纠纷大排查大化解百日行动,努力实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,为推进市域社会治理现代化、维护社会平安稳定作出积极贡献。

百日行动聚焦涉疫复工复产、脱贫攻坚、劳动争议、医患纠纷、婚姻家庭、征地拆迁、工程建设等矛盾纠纷多发高发领域,通过发挥基层司法行政机关和调解组织职能优势,采取抓源头预防、畅通多元化解渠道、集中力量摸排化解、包案管理等措施,确保百日行动取得实效。

# 市富硒产业办到包联企业帮扶工作

本报讯(通讯员 方仁东)7月3日,市富硒产业办邀请省园艺技术工作站、市农业科学研究院茶叶研究所相关工作人员组成的调研组,到包联的重点工业企业、重点科技型企业紫阳县焕古庄园富硒茶业科技有限公司开展帮扶工作。

调研组一行深入企业茶叶园区、生产加工车间和茶叶直营店实地察看茶园管护、加工工艺及茶叶销售情况,向企业负责人了解企业上半年生产经营状况,并就企业面临的实际困难和下一步工作打算进行深入交流。

调研组认为,紫阳县焕古庄园富硒茶业科技有限公司在茶园规模、管护水平、茶叶加工工艺、

科技创新理念、新产品开发以及市场营销等方面具有一定的比较优势,发展潜力大。调研组表示,

在今后的帮扶工作中,将紧密结合工作职能,做好指导和帮扶,积

极帮助企业争取各类项目扶持;

组织相关科研机构深入企业开展

合作交流,帮助企业加强人才引

进和人才培养,为企业新产品研

发、技术创新、产品升级以及企

业品牌打造等方面提供帮助;加

大企业宣传推介力度,组织企业参

与各类营销展销活动,协助企业设

立直营店,为企业拓展销路、发

展壮大作出更多努力。

在泗水坪村,像熊孝兵这样种植阳荷

姜的村民还有很多,合作社按照统一时间种植、统一作物管护、统一技术培训、统一产品收购的“四统一”模式,提高效率,科

学管理,解决了村民发展产业没钱干、干不好的问题。同时,还将村里无产业、无劳动能力的贫困户,以土地入股的形式吸收加入合作社,采取“基础分红+效益分红”的模式,让贫困户稳定得到分红收益。

为让村民种得安心、卖得放心,解决农户担忧的“产销难题”,切实助民增收,合作社为自主发展的农户提供种源,并高价回收。“2018年抱着试试看的想法,发展种植了8亩阳荷姜,合作社提供了2000斤种子,到了2019年就产出9000余斤阳

# 特色兴山乡

通讯员 黄小彬

荷姜,公司还上门以每斤1.5元的价格全部收购,我当年就摘掉了贫困帽。”该村村民饶正理兴奋地说。

家住泗水坪村6组的廖文清,流转了12亩土地给合作社发展阳荷姜种植,每年能拿到3220元流转费。同时,夫妻俩在基地务工,每年也有近5000元的收入。

“通过‘以短养长’发展‘猕猴桃+香椿+阳荷姜’套种产业,将土地资源积极利用起来,而且这3种作物见效快,第一年投入,以后每年做好除草、施肥、管护等工作,进入丰产期后,单就阳荷姜一项,每亩收入就可达到4000元左右。”泗水坪村阳荷姜种植基地负责人介绍,“合作社还

培养群众致富带头人6名,每名致富带头人再帮扶10户还没有完全掌握管理技术的贫困户,同时吸纳常年用工10人,季节性用工每天达30余人。”

目前,泗水坪村套种阳荷姜、猕猴桃和香椿面积累计达到1000亩,流转土地480余亩。在平利县野山农夫有限公司的带领下,每年发放土地流转费15万元、劳务用工费40余万元,覆盖农户94户325人,其中贫困户51户187人。

**小康生活**

近日,宁陕县“绿色出行·文明骑行”活动在该县迎宾大道五郎关段举行,百余名市民脚蹬共享单车,分批次沿途宣传绿色文明骑行,感受低碳出行的乐趣和意义,拉开了“绿水青山·节能增效”宣传活动帷幕。

王辉 摄

# 安康公路管理局庆“七一”活动精彩纷呈

本报讯(通讯员 张辉 廖海玉)为进一步激发基层党建内生动力,增强广大党员光荣感、使命感,近日,安康公路管理局开展了丰富多彩的庆“七一”活动。

该局以“坚定信仰守初心 牢记职责担使命”为题,为干部职工上了一堂生动的党课,使党员干部进一步提振了信心决心,强化了责任担当。活动表彰了关庙超限检测站党支部等2个基层党组织和9名先进基层党组织、优秀党务工作者、优秀党员,机修厂等3个基层党支部和19名先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者。要求以先进为标杆,向先进学习,主动作为,创先争优,

在推进“四个公路”高质量建设中担当有为,发挥作用。

活动中,该局工程处党支部分别通过安康好人王来顺事迹分享会、诵读经典著作,进一步弘扬时代新风,引导和激励公路职工学习先进、争当“时代新人”;应急抢险中心党支部通过“五个一”系列活动庆祝中国共产党成立99周年;关庙超限检测站、桥隧检测中心党支部到平利县老县镇蒋家坪村开展“学习习近平总书记讲话精神 做新时代公路卫士”主题党日活动,使思想得到升华、心灵接受洗礼。通过活动的开展,使全体党员树牢理想信念,提升党性修养,争做合格党员。

# 白河建立跨区域警务协作机制

本报讯(通讯员 阮国良)近年来,白河县立足陕鄂边界区位实际,主动搭建陕鄂“五所一站”跨区域协作平台,创新建立跨区域联防联控机制,提升陕鄂边界社会治理水平。

搭建陕鄂“五所一站”跨区域协作平台,打破区域壁垒。以该县公安局为主导,搭建白河城关派出所、麻虎派出所、湖北夹河派出所、羊尾派出所、胡家营派出所和下卡子检查站“五所一站”警务交流平台,通过微信群、联席会、交流会等载体,建立信息通报、共享、处置、反馈机制,加强两地互联互通。

建立“五所一站”六方联动协作警务机制,破解服务瓶颈。针对省界毗邻地区社会治安特点,通

过建立情报信息共享联通、矛盾纠纷合作联调、风险隐患协查联清、治安重点合成联治、边界卡口联防联控、服务接力联袂“六方联动”机制,在情报共享、矛盾调处、隐患排查等方面深度协作。

坚持“区域共建”综合治理,提升治理效能。通过警务协作模式,建立“协作警务优先办理”机制,联合开展汉江水域综合治理,严厉打击非法采砂、非法捕捞等违法犯罪行为,不断提升联合打击效能。2019年以来,两地开展联合行动,查获涉水资源案件4起,跨区域破坏野生动物违法犯罪案件2起,有力打击了违法犯罪行为,筑牢了陕鄂边界生态环境安全保护屏障。

# 安康职院“六大工程”推进校园文明建设

本报讯(通讯员 李少玲 洪伟)近年来,安康职业技术学院通过实施“六大工程”,推进校园文明建设,初步形成了“学院有活力、专业有特色、课程有质量、教师有水平、学生有发展”的良好态势,师生安全感、获得感、幸福感大幅提升,学院社会美誉度大幅提升,先后荣获“市级文明校园”和“陕西省教育系统文明校园”称号。

实施政治领航工程,强化领导班子建设。以党的政治建设为统领,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动党的创新理论在学院领导干部内心深处铸魂、扎根;扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导广大党员坚守立德树人、教书育人初心、践行入党誓词、为国育才使命;落实党委领导下的校长负责制,坚持“三重一大”制度,深化依法治校,推进治理体系不断完善,治理能力和服务水平不断提升。

实施铸魂强基工程,加强师生思想建设。成立思想政治、意识形态工作领导小组和思想政治教育工作领导小组,深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”活动;组织党员师生开

展实践学习,传承红色基因,坚定在党的领导下奋力实现中国梦的信心与决心;充分发挥课堂主渠道作用,积极探索思政实践教育新形式,持续开展社会主义核心价值观进课堂活动。

实施厚德修身工程,培育道德文明新风尚。坚持师德师风学习教育制度,定期召开师德师风学习讨论会、师风师德报告会,引导教师关心政治、关爱学生,专心育人、潜心钻研;围绕“练一技之长,修一身厚德”的培养目标,着力构建课程育人、心理育人、实践育人、文化育人的多元育人体系,注重学生实践养成,将学生日常行为规范纳入个人发展积分,激发学生成长内在动力;大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,组织师生开展各类志愿服务活动。

实施文化传承工程,提升校园文化品位。制定校园文化建设规划,新建建院校史馆,开展校史研究,凝练学院精神和校训校风学风,在新生入学教育和新教师入职教育中开展校史校情教育;着力打造学院特色文化品牌,组织举办大学生文化艺术节等丰富多彩的校园文化活动,陶冶师生情操,激发师生爱党爱国情怀。

实施环境治理工程,建设平安美丽新校园。全面完成校园绿化工程,校园绿化覆盖率达70%,山水园林式校园初步形成;对校园建筑、广场、绿地、道路等不同区域文化建设进行整体规划设计,充分发挥环境育人功能;印发《突发事件应急预案》《传染病事件应急预案》等,完善校园卫生防治和处理机制;健全安全管理机制,提高师生安全意识和自救能力,将各类安全隐患和不稳定因素消除在萌芽状态。

实施形象塑造工程,提高学院社会影响力。强化宣传,学院网站校园新闻每年发布党建等工作新闻信息稿件300余条,向省市主流媒体投送发布百余条;官方微博公众号每年推送学院教育教学成果、先进典型以及校园文化活动文章150余篇。发挥专业优势,与安康汉调二黄研究院合作开办汉调二黄专业,培养汉调二黄专业学员63人;深入石泉县和汉阴县贫困村,为贫困人口进行旅游、烹饪、茶艺、种植养殖等免费技能培训,开展健康教育、文艺演出、义写春联、志愿服务等下乡活动,助力脱贫攻坚。